



市政协领导赴坪山开展重点提案督办协商活动 聚焦坪山生物医药科技产业城建设 推动东纵纪念馆改扩建

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 胡冬）近日，市政协常务副主席刘润华率队到坪山区开展重点提案督办协商活动。坪山区委书记陶永欣，区政协主席陈主，市政协提案委主任余立功、文化文史和学习委主任柳光敏，坪山区委常委、宣传部部长吴筠，副区长陈华平，区政协副主席彭尧、朱焕扬、温建新，部分市、区政协委员，市、区有关单位负责人等参加活动。

深圳建设先行示范区，坪山勇于跑好“第一程”。为打造坪山亮丽的发展名片，政协委员、区政协主席陈主在深入调研的基础上，年初与市政协有关委员联名提交了《关于打造粤港澳大湾区生物医药产业创新合作区

——坪山生命科学城的建议》《关于加快推进东纵纪念馆改扩建的建议》，农工党深圳市委提交了《关于创建深圳生物医药产业示范区的建议》，这3件提案经市政协审定后被列为2020年度重点提案，与区政协联合督办。

3件提案的有关建议已得到采纳，市里出台文件，明确加快推进坪山生物医药科技产业城建设、支持东纵纪念馆改扩建。在督办协商座谈会上，市委宣传部、市发改委、坪山区政府介绍了提案办理情况，并与提案者代表进行了坦诚交流、充分协商。

刘润华指出，提案各主办、会办单位要高度重视重点提案办理工作，争取市级层面更多支持，加强与有关方面、提案者沟通交流，

齐心协力做好提案办理及后续相关工作，更加有效地推动提案建议落地实施。

陶永欣表示，坪山区将认真采纳市、区政协委员的合理建议，按照市委、市政府的决策部署，开拓创新，锐意进取，加快建设高质量可持续发展的创新坪山，奋力跑好先行示范区建设“第一程”。他还对一直关心支持坪山发展的市政协和市有关部门表示衷心感谢，对区政协主动履职所取得的成效表示充分肯定。

陈主表示，坪山区政协将以此次联合督办协商活动为契机，借助市、区政协联动机制优势，在区委的坚强领导下，为创新坪山建设继续建言献策、凝聚共识，作出更大贡献。

坪山开评“同心抗疫最美家庭”

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 王姗）昨日，坪山区群团工作部（区妇联）举办“同心抗疫最美家庭”评审会，前期入围的15户候选家庭代表通过ppt、视频展示、口头叙述等形式生动分享他们抗击疫情的动人事迹。

在今年全民抗击新冠肺炎疫情的阻击战中，无数家庭勇于担当，甘于奉献，以家国情怀筑牢抗疫防线。为激励抗疫家庭典型，大力弘扬家庭小爱大爱的家国情怀和守望相助的传统美德，坪山区开展了寻找“同心抗疫最美家庭”活动。该活动自5月份启动以来，坪山区各街道、各单位踊跃参与、积极

推荐，经过挖掘报名、资料审核、单位初审等环节，最终15户家庭入围2020年坪山区“同心抗疫最美家庭”。为确保评审会公开透明，昨日，由区、街道妇联主席，区文明办、区卫健局、区民政局相关负责人，往届最美家庭代表，媒体代表组成的评审团，认真听取了候选家庭事迹简介，阅读了候选家庭事迹材料，并现场对他们心目中的“十大同心抗疫最美家庭”进行了投票。

接下来，区妇联将通过“坪山群团”微信平台，对入围家庭开展事迹展播和大众投票环节，让更多的人参与到评选活动中来，以良好家风促进和谐社会风气。

坪山织牢无毒“安全网”

本报讯（深圳侨报记者 吕晓春）近日，坪山区应急管理局组织工业园区安全驿站30余名安全管理人员打卡比亚迪安全教育实训基地和区禁毒教育基地，多渠道促进专职安全管理人员业务素质提升的同时，推进禁毒宣传工作，提高工业园区安全管理人员识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

在坪山区比亚迪安全教育实训基地，VR模拟毒驾给参访人员留下了深刻印象。通过沉浸式体验，直观、逼真感受到毒驾带来的危害。随后，参访人员在多功能培训中心一起观看了由钟南山、李兰娟、张文宏三位专家出镜的禁毒公益宣传片，从科学的角度全面了解毒品的危害。随后，参访团前往坪山区禁毒教育基地，参观了禁毒历史区、毒品识别区、毒品危害区、毒品预防区等，进行毒品模拟体验和禁毒知识有奖问答。大家纷纷表示，参观学习让他们对如何识别毒品、拒毒、防毒又有了进一步的认识。

据介绍，区应急管理局将依托“双基地”开展为期1个月的安全实训活动，并利用多种形式开展禁毒宣传，为“坪安建设”工作奠定坚实的基础。

碧岭：科技为“创文”赋能



户外“天眼”助力交通秩序整治。

深圳侨报记者 任翠翠 文/图

“碧沙北路天桥位置有车辆违停！”附近交安工作人员收到从碧岭街道智慧应急指挥中心传来的指令后，仅2分钟就赶到现场对有关车主进行教育处理。

这是碧岭街道以科技为创文赋能的一个工作缩影。该街道依托现有的智慧指挥中心信息化平台，通过整合资源，建立起长效的管理机制，真正让城市管理实现网络化、智慧化、智能化，助力文明城市创建。

户外“天眼”助力交通秩序整治

为加强道路交通安全秩序管理，碧岭街道交通秩序整治专班依托坪山区智慧应急预警大喇叭项目视频监控系统，对部分重点路段进行实时监控，抓拍道路违法交通违法行为。该举措实行一段时间后，效果明显，以往随意停靠在路边的私家车大都整整齐齐地停放在规划的停车位中。

“整治车辆乱停放是交安办创文的主要工作内容。”据街道交安办工作人员介绍，以往车辆违停现象较为突出，如今利用户外监控，对机动车乱停乱放等违法行为较多的路段如碧沙北路、沙坑二路等路段实施抓拍查

处。一旦发现该类情况，立即联系附近路面巡查人员赶往现场对车主进行劝导教育，引导规范停车。此外，对违停情况严重的，同步转达给交警部门，由交警进行后续执法处理。

对于监控系统覆盖不到区域，碧岭街道在网格化管理的基础上，动员遍布辖区大街小巷的106名网格员在日常工作中，积极发挥文明督导员的作用。如发现城市管理中出现的问题后，可通过手机端的区民生诉求采集上报平台就能将信息反馈到街道指挥中心，内勤人员接受信息后对问题进行分类、下发相关职能部门进行整改落实。

流动宣传车上街宣讲“创文”

连日来，碧岭街道将移动宣传车上街头，主要宣传点设在人员较为密集的社区文化广场、街心公园、商超区域，该车两侧安装有彩色户外LED显示屏和音箱，借助移动多媒体开展主题宣传，循环播放文明城市创建公益广告。

通过这种接地气的屏幕视听方式，深入社区扩大创文宣传工作的传播面，提高辖区居民的思想认识，讲文明话、办文明事、做文明人，引导居民积极参与到创文工作中来，为建设文明碧岭贡献力量。

10对青年“田头”联谊喜牵手



参加活动的青年男女“绘画未来”。深圳侨报通讯员 罗芳 摄

本报讯（深圳侨报记者 吕晓春 通讯员 罗芳 梁洁）近日，由石井街道田头社区党委主办的“筑梦幸福，爱在田头”青年联谊活动在社区风雨篮球场举行，10对男女青年在活动中成功牵手。

青年联谊活动是田头社区2020年民生微实事“党建引领，‘工’建共享——城市建设者关爱服务项目”系列活动之一，旨在积极促进辖区企业与社区的融合，引导企业参与社区建设和治理。本场联谊活动吸引了来自中铁十二局、中建第五工程局、上海宝钢集团、上海建工集团、坪山区人民医院等单位的80名未婚青年职工参与。

活动通过绘画互动、下午茶等形式，为单身青年搭建婚恋交友平台。青年男女们在“桃花朵朵开”“1分钟爱相约”“绘画未来”等趣味互动游戏中相互结识，加深了解，建立友谊。其中，10对青年成功牵手。